

数学科学学院党建工作简报

(2018年第四期)

数学科学学院党委



2019年1月20日

1. 传承创新 感恩奋进——学院学生党支部赴顾正红纪念馆参观学习

11月21日，学院2016级硕士研究生党支部和辅学党支部一同来到顾正红纪念馆参观学习。顾正红纪念馆分上下两层，由顾正红纪念广场、馆内陈列、顾正红烈士殉难处三部分组成。馆内陈列着顾正红烈士生前用过的遗物和生平事迹介绍牌，再现了当时恶劣的生活环境和艰苦的工作氛围。展览墙上一张张布满历史印记的照片，令党员们深受震撼。通过此次参观，党员们不仅进一步掌握有关顾正红烈士与五卅运动的革命历史，也受到了良好的革命精神熏陶。

2. 2019年党员发展计划报送工作完成

学院党委围绕2019年党员发展工作计划，对各支部的积极分子培养工作进行了系统排摸。经过前期班级民主测评、党支部讨论，学院党委讨论，18人列入2019年党员发展计划，其中，研究生支部5人，辅学支部13人。

3. 学院组织各学生党支部书记、委员学习《中国共产党支部工作条例》

为坚持和加强党的全面领导，全面提升党支部组织力，强化党支部政治功能，把学生党支部建设成为组织宣传凝聚服务广大学生的坚强战斗堡垒，12月19日，数学科学学院各学生党支部书记、委员集中学习了《中国共产党支部工作条例（试行）》（以下简称《条例》）。活动由学院党委副书记余富团主持。

4. 学院举行 2018 年度党支部书记抓党建述职评议会

12 月 25 日，学院党支部书记述职评议会在数学楼 126 会议室举行，学院党委书记贾挚、副书记余富团，党委委员邱瑞锋、周风、潘建瑜、吴颖康、程涛，各教工支部书记、退休党支部书记、学生党支部书记以及部分师生代表参加了会议。校党委组织部崔勇勇出席会议。各支部紧扣“七个有力”，认真撰写了述职报告。党委委员将在认真阅读报告和事前深入沟通的基础上，一一进行点评。随后，各教工和学生党支部书记依次报告了近一年来的工作。学院党委书记贾挚在总结中指出，党的基层组织是党的整个组织体系的基石，是院系的政治核心和战斗堡垒。各基层支部开展了丰富多彩的活动，成效显著。2018 年度，经过全体党员的共同努力，学院党委获得 2018 年校“先进基层党组织”荣誉称号，2016-2017 年度校宣传思想工作理论工作奖（集体）。基础数学党支部入选“示范党支部”培育支部。基础数学党支部的“学习贯彻全国教育大会精神，共同努力争做立德树人标兵”获得校“优秀组织生活案例”表彰。这些成绩来之不易，希望大家以这次述职评议会为契机，好好总结反思一年来的工作，好的做法和传统要继续发扬，问题和困难我们一起想办法解决，希望明年的支部工作开展得更好！

与会师生还进行了学习落实《华东师范大学大学集中整治形式主义、官僚主义实施方案》，学习贯彻《新时代高校教师职业行为十项准则》和《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》活动，以及我为学校建言献策活动。

5. 华东师范大学第 2 期学生党员拟发展对象培训班学员推荐工作完成

为了提高党员发展质量，根据《中国共产党党员发展工作细则》和《普通高等学校党建工作标准》学校将于 2019 年 1 月至 2 月举行第 2

期学生党员拟发展对象培训班。经过前期对各支部入党积极分子情况的排摸，各支部讨论，1月16日最终推荐李千黛等13名同学参加培训。

6. 党员发展材料整改工作完成

近期，针对2018年发展党员工作专项检查和抽查结果的反馈，学院党委组织相关人员再次认真学习了《中国共产党发展党员工作细则》，认真分析了每份材料中存在的问题和不规范不严谨的地方，并做了相应的整改。存在的主要问题涉及入党宣誓、支部大会记录、谈话人身份等，我们根据学校组织部的统一要求，针对每一份材料做了更正或撰写了说明。今后我们将严格按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求，始终将保证质量放在发展党员工作的首位，严格标准、严格培养、严格程序、严格调控，扎实做好发展党员工作。

7. 学院党政班子学习贯彻总书记重要指示精神 持续深化作风建设

12月24日，数学科学学院党政班子召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，研究部署反对形式主义、官僚主义。会上，学院党委书记贾挚传达了《华东师范大学大学集中整治形式主义、官僚主义实施方案》，与会人员认真学习了习近平总书记关于反对形式主义官僚主义重要论述，中纪委办公厅印发的《工作意见》，以及驻市教育卫生工作党委纪检监察组的通知。随后，班子成员相继发言，展开了热烈讨论。

8. 2018年党员发展工作完成

2018年下半年，学院党委继续严格坚持成熟一个、发展一个的原则，切实遵照学校关于发展党员的工作流程，以及入党申请人管理、入

党积极分子确定和教育培养等相关规定，下半年发展党员 7 名，基本完成 2018 年度党员发展计划。

9. 学院党委安排部署春节慰问困难党员和老党员工作

1 月 7 日，学院党委召开会议，布置 2019 年度元旦春节走访慰问困难党员和老党员工作。走访慰问困难党员和老党员工作是一件常规工作，也是一项非常重要的工作。学院党委继续采取以往走访慰问困难党员和老党员的形式，由学院党委统一组织，党委委员和各基层党支部委员参与慰问，慰问金和慰问品等按照规定和标准置办。

10. 学院领导班子民主生活会举行

1 月 14 日，按照校党委《关于开好 2018 年度处级单位党政领导班子民主生活会的通知》，数学科学学院党政领导班子召开了民主生活会。会上，班子成员对标“强化创新理论武装，树牢‘四个意识’，坚定‘四个自信’，勇于担当作为，以求真务实作风坚决把党中央决策部署落到实处”主题，对照学校要求的 3 个突出方面，一一发言，深入查摆问题，严肃开展批评和自我批评，并就存在的问题制定了整改落实措施。民主生活会由党委书记贾挚主持。在民主生活会前，班子成员之间一一谈心谈话，相互交心；班子成员与分管工作领域师生进行谈心谈话，接受批评；学院党委还组织召开了征求意见群众座谈会，听取老师们的意见和建议，为民主生活会成功召开打下了良好的基础。

11. 学院党建课题获表彰

1 月 9 日，学校公布了《关于表彰 2018 年华东师范大学党建研究课题优秀成果的决定》，我院余富团老师牵头申报的党建课题《新时代条件下高校院系以党内监督促作风建设长效机制研究》获得三等奖。